Середа Ирина Вячеславовна, учитель МОУ « Крутогорская средняя   общеобразовательная школа» Шумихинского района Курганской области
                          
Тема:  Культура раннего Возрождения в Италии.

Класс: 6. 

Цель урока: 1. Рассмотреть причины складывания нового типа искусства
                      2. Охарактеризовать искусство Возрождения

Задачи: 
1. Подвести учащихся к пониманию причин подъема культуры в Италии в 14 веке 
2. Формировать понятие о культуре как одной из важных составных частей материальной и духовной жизни общества.
3. Способствовать формированию  навыка поиска необходимой информации в сети интернет, и умения работы с приложением MS Power Point для создания презентаций.

Оборудование:  мультимедиа, компьютерный класс с подключением к сети Интернет

Тип урока: урок изучения нового материала.

Формы организации познавательной деятельности: групповая, индивидуальная,  фронтальная

Основные понятия: Возрождение, интеллигенция, гуманисты

Ход урока:
I. Организационный момент 
II. Изучение новой темы (слайд № 1)	
1. И наш сегодняшний урок я бы хотела начать со слов великого итальянского скульптора, живописца и поэта Микеланджело Буонарроти: 
«Творенье может пережить творца: 
Творец уйдет, природой побежденный, 
Однако образ, им запечатленный, 
Веками будет согревать сердца». 
Как вы думаете, чему поэт посвятил эти строки? 
Вы совершенно правы, он говорил о произведениях искусства, которые веками будоражат сердца и умы людей. И пришло время и нам с ними поближе познакомиться.
 Начиная с 14 века культура Италии получает новый импульс в своем развитии. Этот период продлится до середины 17 века. Его  называют культурой Возрождения. Почему? Чем вызвано появление новой культуры? Об этом мы и поговорим сегодня на уроке. 
Итак, Возрожде́ние, или Ренесса́нс— эпоха в истории культуры Европы, пришедшая на смену культуре Средних веков и предшествующая культуре нового времени. Примерные хронологические рамки эпохи — XIV—XVI века. (слайд № 2)
2. Актуализация знаний
Каковы причины появления новой культуры Возрождения?
(слайд № 3)
Процесс изучения античного наследия получил название «студиа гуманитатис» (т.е. изучение «человеческого»). Поклонники же античной культуры получили название «гуманисты». (слайд № 4)
3. Самостоятельная работа 
Задание: прочитать текст учебника на стр. 229-231 Е.В.Агибалова, Г.М.Донской «История Средних веков», выписать в тетрадь отличия новой культуры. 

Проверим записи. (слайд № 5)

4. Поиск информации в сети Интернет (работа в группах)
Давайте же познакомимся с некоторыми представителями того времени
Задание обучающимся:
Через поисковую систему Интернет найти информацию 
         1 группа – Литература (Франческо Петрарка, Джованни Боккаччо)
http://ru.wikipedia.org/wiki/Франческо Петрарка
http://farcoast1.narod.ru/sonetP.htm
http://www.worldpoetry.ru/petrarka/index.php?p=9
http://ru.wikipedia.org/wiki/Бокаччо

· 2 группа – Живопись (Мазаччо, Сандро Боттичелли, Джотто)
http://ru.wikipedia.org/wiki/Мазаччо
http://www.museum-online.ru/index.php/Masaccio
http://www.art-giotto.ru/txt/03crucif.shtml
http://smallbay.ru/bottichelli.html

· 3 группа – Скульптура (Донателло, Гиберти)
http://ru.wikipedia.org/wiki/Донателло
http://www.donatelo.ru/
http://video.yandex.ru/users/irokezu/view/637/
http://video.yandex.ru/search.xml?text=донателло 
http://ru.wikipedia.org/wiki/Гиберти

Выделить главное.  Результаты работы представить в виде слайда. Время работы в группе – 15 минут. 

4. Презентация групповых работ 

5. Закрепление изученного на уроке 
Ответьте только «да» или «нет»
(слайд № 6).
Взаимопроверка, учащиеся меняются карточками и проверяют ответы (слайд № 7).

6. Заключительное слово учителя
Сколько времени прошло с тех пор! Не одно столетие. А люди все равно обращаются к произведениям мастеров Возрождения и на уроках истории, и на уроках литературы, и на уроках ИЗО. Значит, действительно, эпоха Возрождения- это неиссякаемый источник вдохновения, откуда можно снова и снова черпать силы и идеи для творчества.

7. Рефлексия.
А теперь, пожалуйста, напишите несколько строк о том, какое у вас сейчас настроение от урока, что вы узнали, чем хотели бы поделиться. Оставьте свои записи на рабочем столе.

8. Домашнее задание: (слайд № 8)
1. На «3»- внимательно прочитать § 29 учебника 
2. На «4»- ответить на вопрос 6 после § 29 письменно
3. На «5»- найти материал о любом деятеле раннего Возрождения и представить в виде презентации 
